

ПАРАД 6—7

Победа за нами
Какие новинки военной техники мы увидели на Красной площади в этом году



Скидки на подписку 10–20 мая 2018

ВО ВСЕХ ФИЛИАЛАХ
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НА САЙТЕ RG.RU/SUBS

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ
ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (800) 100-11-13 /звонки по России бесплатны/
Прием редакционной подписки осуществляет: АО «Издательство «Российская газета»,
ОГРН 1057714039228, 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр. 4

16+ РЕКЛАМА

ТВ

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю
включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 99 (7562)
10–16 мая 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 МАЯ > СУББОТА 12 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 МАЯ > ВТОРНИК 15 МАЯ > СРЕДА 16 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 17 МАЯ



ВЛАСТЬ Дмитрий Медведев вновь стал председателем правительства России..... 4

Продолжение главы

ПРАВО 10 **СЕМЬЯ** 11 **ТУРИЗМ** 22 **МЕДИЦИНА** 29

Чем проще—тем лучше. Четыре шага к легализации дачи, гаража, бани и других строений

Правила деления. Суд объяснил, как решать, с кем из родителей после развода останется ребенок

Между Хургадой и Антальяй. Турция и Египет: анализ цен, услуг и безопасности

Секс после инфаркта. Где искать путь к сердцу мужчины

Юг России



В красной зоне
На юге России опасные дороги

ВОЛГОГРАДСКАЯ и Ростовская области заняли 41-е и 34-е места (соответственно) в рейтинге общественного центра «За безопасность российских дорог» за 2017 год. Всего в списке 50 регионов с населением свыше миллиона человек. Учитывались такие показатели, как число погибших и пострадавших в ДТП, количество аварий, протяженность автодорог и число машин. В «красную», самую опасную, зону вошел Краснодарский край.

▶ СТОП-КАДР



С каждым годом растет число участников акции «Бессмертный полк». В этом году 9 Мая по улицам Ростова-на-Дону с портретами родственников — участников Великой Отечественной войны прошли более 99 тысяч человек и это было впечатляюще и волнующе.

Чем грозит свинка?

Ростовские студенты опасаются последствий вируса

ЗДОРОВЬЕ

Елена Мелихова

В редакцию «Российской газет» обратились студенты Ростовского строительного колледжа: «У нас эпидемия свинки, но все об этом почему-то молчат. Карантин не объявляют. Уже заболели около десяти студентов. Практически все заразившиеся — парни. Они живут в общежитии. Мы переживаем за одноклассников и сами боимся заболеть».

Студенты просили не называть их имен, поскольку опасаются неприятностей от руководства за то, что вынесли сор из избы. Но очень просят вмешаться в ситуацию главную газету страны.

За комментарием «РГ» обратилась в территориальное управление Роспотребнадзора по Ростовской области. Там успокоили: эпидемии в строительном колледже нет, ситуация находится под контролем. Тем не менее опасения будущих строителей не беспочвенны. За последний месяц эпидемический паротит выявлен у шести студентов.

У пяти человек диагноз подтвержден лабораторно. Еще одному он поставлен на основании клинико-эпидемиологи-

ческих данных, — сообщил руководитель управления регионального Роспотребнадзора Евгений Ковалев.

За последний
месяц
эпидемический
паротит выявлен
у шести
студентов

Все заболевшие студенты были госпитализированы в пятое инфекционное отделение горбольницы № 1 имени Семашко в состоянии легкой и средней тяжести. Из шести заразившихся одна девушка.

▶ СПРАВКА «РГ»

Эпидемический паротит — острое инфекционное заболевание с негнойным поражением железистых органов и центральной нервной системы, вызванное парамиксовирусом. Заражение происходит воздушно-капельным путем от больного человека. В народе недуг называют свинкой из-за внешнего сходства заболевшего человека с поросенком: из-за опухших слюнных желез лицо меняется до неузнаваемости. Одним из осложнений перенесенного недуга может быть развитие бесплодия у мужчин.

Как сообщили в Роспотребнадзоре, специалисты Центра гигиены и эпидемиологии Ростовской области провели исследование и подготовили экспертное заключение.

Из 1260 учащихся колледжа, где возникла вспышка свинки, 179 проживают в общежитии. Все они привиты от паротита, включая вакцинацию и ревакцинацию. Проверили и преподавательский состав — все также своевременно прививались. Но это не спасло от инфекции.

— В 1999 году была введена ревакцинация против этой инфекции, что позволило снизить заболеваемость до единичных случаев. С 2006 по 2016 годы в Ростовской области выявлялось до шести заболевших. Однако с 2017 года мы отмечаем рост заболеваемости эпидемическим паротитом: выявлено 14 больных. А за 3 месяца 2018 года — уже 8 случаев, — уточнил Евгений Ковалев.

Прокурор построил помощников

ПРЕЦЕДЕНТ

Приказ об увольнении шестерых сотрудников ведомства подписал прокурор Дагестана Денис Попов, назначенный в республику в разгар «зачистки» от коррупционеров. Правоохранители провинились в том, что не прошли военную службу, хотя с 2014 года это стало обязательным условием для получения должности госслужащего.

— Среди уволенных пятеро — помощники прокуроров городов и районов, один — гражданский госслужащий. Их заберут в армию уже в этот весенний призыв, — сообщила «РГ» старший помощник прокурора Республики Дагестан по взаимодействию со СМИ Татьяна Голубова.

Уволенных обещают взять обратно только после того, как

они пройдут военную службу. В ведомстве намерены и дальше выявлять уклонистов.

Как отметила Татьяна Голубова, в прокуратуре немало сотрудников, награжденных за время прохождения службы в армии. На таких и должны равняться их молодые коллеги. И кому как не сотрудникам правоохранительных органов необходимо неукоснительно соблюдать закон?

Ирина Варламова,
Махачкала

▶ КСТАТИ

Бывший прокурор Хакасии, государственный советник юстиции 2-го класса Денис Попов был назначен прокурором Республики Дагестан в феврале 2018 года.

Добились через суд

СОЦЗАЩИТА

Председатель правительства России своим распоряжением поручил выдать семь жилищных сертификатов пострадавшим при наводнении жителям Дербента.

Трагедия произошла в ночь на 10 октября 2012 года. Продолжительные ливни вызвали сход селя, сметавшего все на своем пути. Люди выбегали из домов, не успевая взять документы и необходимые вещи.

Погибли шесть человек. В зону подтопления попали более 600 домов.

Как сообщили в администрации Дербента, в список пострадавших вошли 1846 семей, это 8303 человека. Общую сумму ущерба оценили в 400 миллионов рублей.

Как говорилось в докладе специальной комиссии, система оповещения сработала вовремя, людей информировали через громкоговорители, установленные на

машинах МЧС и пожарной службы. Но трагические последствия стихийного бедствия — результат неправильной планировки города, усугубившейся самовольной застройкой.

Власти региона в 2012 году распорядились выделить по миллиону рублей семьям погибших. Как пояснили в городской администрации, списки пострадавших прошли экспертизу МЧС и были направлены в соответствующие инстанции для согласования.

Однако, по словам местных жителей, власти не торопились оказать помощь дербентцам. Жители города начали через суд добиваться своих прав.

В 2017 году на счет администрации Дербента поступило чуть более миллиона рублей, предназначенных для пострадавших.

Эти средства для тех, кто в результате стихии полностью потерял имущество, стали поступать только сейчас.

Тимур Алиев, Дербент

Земля без торга

ЖИЛЬЕ

В Ростове проблемы обманутых дольщиков могут быть решены с помощью инвесторов.

Местные власти воспользовались принятыми поправками в областной закон, позволяющими предоставлять застройщику земельный участок для строительства многоквартирных домов без торгов. При этом пять процентов сдаваемой в эксплуатацию жилой площади инвестор должен передать пострадавшим участникам долевого строительства.

Сейчас инвесторам предлагается перечень земельных участков в 4-м, 9-м и 10-м микрорайонах жилого района Левенцовского, земельный участок в границах улицы Доватора и улицы Малиновского, земельный участок по улице Вересаева, жилой квартал по улице Мусорского, а также вторая очередь застройки микрорайона «Декоративные культуры».

— Проблема обманутых дольщиков — одна из наиболее острых, она затрагивает жизненные интересы

граждан, — отметил глава администрации города Виталий Кушнарев. — Судьбу людей, вложивших средства в строительство своего жилья, но так и не получивших его, нужно решать совместными усилиями. И мы хотим заинтересовать потенциальных инвесторов, чтобы с их участием завершить строительство проблемных домов.

Лариса Ионова,
Ростов-на-Дону

▶ ЦИФРА

1,3

ТЫСЯЧИ

человек включены в реестр пострадавших участников долевого строительства в Ростове-на-Дону. В городе остается 37 недостроенных многоквартирных домов.